

一场降雪促使部分菜价上扬

西红柿黄瓜茄子猛涨一块多钱

本报1月25日讯(记者 王明婧) 24日的这场雪,让德州一改暖冬模式,寒气袭来,菜价也随之上扬。25日,记者从黑马农贸市场了解到,土豆、洋葱等耐储存蔬菜基本没涨价,叶类蔬菜每斤普涨一两毛,西红柿、黄瓜、茄子等蔬菜跻身贵族菜,每斤较四五天前涨了一元多。

“好点儿的西红柿,光批发就两块七八。”菜贩张女士说,西红柿到了上市末期,加上下雪天,价

格飞涨。四五天前每斤西红柿批发价1.3元,两天前涨到了1.8元,每斤西红柿涨了一元多。

除了西红柿外,黄瓜五天前每斤批发价1.8元,两天前涨到两元钱,25日的批发价到了每斤2.7元,可谓一天一个价。茄子也成为贵族菜,每斤批发价在4.2元左右,而在五天前,每斤茄子只卖2.8元。青椒的批发价已经到3.3元,较五天前涨了七毛钱。尖椒的价格简直令人咋

舌,每斤五元多的卖价吓跑了不少买菜的市民。

相较而言,叶类蔬菜涨幅有限,每斤普涨一两毛钱。白菜批发价五毛钱一斤,较下雪前贵了一毛钱,油菜和生菜每斤批发价一块五,均较下雪前贵了两毛钱。生菜涨幅较大,每斤批发价三元钱,较四五天前贵了五毛钱左右。

“今年大蒜质量好,又便宜。”为了迎接腊八节,大蒜批发

商李先生雇了四五个人,分拣和扒皮,尽管到了销售旺季,大蒜并没有明显涨价。此外,土豆、洋葱、萝卜等耐储存蔬菜,价格基本没变,每斤批发价五六毛钱,白萝卜每斤在七毛左右。

“菜贵了,问了价钱就走了。”菜贩张女士说,蔬菜涨价太快,不少市民问了价钱就走了。她本来打算中午回家休息,下午回市场归整蔬菜,零卖点儿,但现在看来下午应该没人来买菜了。

影响

最低气温降至-10℃

本报1月25日讯(记者 孙婷婷) 天儿真的要冷起来了!近期大气环流形势调整,极涡逐渐调整到亚洲高纬度地区,冷空气开始在西伯利亚聚集,德州市将迎来频繁冷空气活动,冷空气将持续到2月2日,并可能出现雨雪天气,最低气温可达-10℃,日平均气温降幅6-8℃,这将改变德州市前期气温偏高局面,成为今冬冷空气持续时间最长时段。

从24日15时至25日13时,德州市经历了一场从小雨转为小雪的天气过程,全市平均降水量4.3毫米,最大降水量6.5毫米,出现在齐河。这已经是入冬以来的第三场降雪了,虽然降雪量仍不大,但相比较前两场降雪来说,这场降雪,至少可以让孩子们在周末堆一个小雪人了。

从26日开始,新一轮冷空气开始侵袭,在其影响之下,德州市的气温将维持在低水平上,前期气温偏高的局面将会被改变,天儿真的要冷起来了。

菜摊小记

最大的愿望是睡个好觉

凌晨两点起床,摸黑赶到黑马农贸市场,这样的日子,张秀华已经过了七年。

黑棉鞋、黑棉裤,红色棉袄,外面围着个大围裙,戴着帽子和围脖,张秀华尽可能捂得严严实实。尽管今年是个暖冬,凌晨两点到午饭后,几乎一直在室外忙活的她仍有些受不了。但她已经很满足了:“往年这个时候,已经点上煤球炉子了”,说话期

间,她像往常一样坐在凳子上,揣着手,腰背稍微佝偻着,借此保暖。

张秀华的生意,主要集中在凌晨四点到早上八点。为了挑到质量好的蔬菜,她每天凌晨两点起床,在市场上的批发商之间挑拣砍价,一箱箱搬回她的棚子里。凌晨三四点钟,在城区经营超市的人会来她这里买菜,超市里卖的蔬菜注重卖相,“豆

角、黄瓜要挑笔直的,茄子和西红柿要挑大的颜色好的,青菜得扒好几层叶子。”

一番挑选过后,张秀华的菜摊已经凌乱不堪。她需要一箱箱的归整,并清扫出来。上午七八点钟,品相稍差的蔬菜会卖给餐饮酒店,又是一番挑选和归整。忙的时候,张秀华十点钟才能吃上早饭,已经累得不想再动。

家里的两个孩子正上学,

每天中午需要回家给她做饭。下午休息到四点钟,返回市场归整蔬菜,向市民零卖一些。这时已经比较清闲,有时候一下午没有一个人。回到家已经是七八点钟,照顾孩子吃饭睡觉后已到十一点,她每晚只能睡四个小时。冬天的寒冷让人更不愿爬出温暖的被窝,张秀华最大的愿望就是能睡个好觉。

本报记者 王明婧



玩雪

24日的降雪,给市区披挂上一层银装,在董子文化园景区内,在尚未消融的积雪上大人带孩子嬉戏。
本报记者 马志勇 摄

雨雪带来短期好空气

本报1月25日讯(记者 刘振) 盼望着盼望着,24日德州终于迎来了降雪天气,雪花和雨水带来了短时间的好空气,不过25日“从良”的好空气仅仅持续了半天,大部分县市区便出现了中度雾霾天气,空气质量转为轻度污染等级。

24日造访的雨雪天气让市民心头一喜,虽然不算大并未很“解渴”,但却给德州带来了短时间的好空气,从20时开始,空气质量等级从重度污染变为了良,好空气

一直持续到25日11时。空气污染物PM2.5也坐起了电梯,其浓度从24日19时的250直降为20时的75,到达了标准数值。

不过遗憾的是,25日天朗气清的好天气并不算长,AQI空气质量等级为良的时间仅仅维持了半天,从12时开始德州空气质量由良变成了轻度污染,大部分县市区出现了中度霾天气。空气污染物PM2.5开始攀升,其浓度从11时的69一直升到了18时的108,超标1倍多。



解渴

24日的一场小雨雪天气,让旱情得到暂时缓解。
本报记者 马志勇 摄

供热管网逐步升温

本报1月25日讯(记者 贺莹莹) 25日,记者了解到,各热企因气温下降,已提前调高了一网温度。

“根据天气预报,24日上午运行提前检查各个换热站,先调节了换热站的阀门,进行开始升温,31个换热站在降温前全部调节完毕。”新源热力工作人员称,每次降温都是提前升温,确保降温时居民家中温度达标。

记者了解到,每次降温前各热力公司根据室外温度和湿度提前调节供热参数,截至25日上午,德州市热力公司已从23日一网供水温度66℃调节到71℃,新源热力公司,一网供水温度已从23日67℃调节到70℃以上。

高速封闭十几小时

本报1月25日讯(记者 徐良 通讯员 杨存志) 1月24日德州迎来2015年第一场雪,受此影响,高速公路封闭十余小时。

京台高速方面,因河北大雪,京台高速鲁冀主线收费站于24日18点39分全封闭,受此影响,德州、德州南、平原、平原南、齐河等收费站均封闭,25日6点30分起高速交警对德州南收费站实行了4个小时的分流交通管制。25日10点31分京台高速北京方向德州境内各收费站完全开放。

24日晚天降雨雪,滨德高速公路德州北站、德州东站滨州方向于1月24日20点35分入口方向暂时封闭,直至25日10点封闭入口才开通。高速公路工作人员称,虽已恢复通行,但司机仍需减速慢行。